
   

Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. 
ul. Oficerska 16a , 10-218 Olsztyn 

ODPOWIEDZI ZAMAWIAJĄCEGO 

PZP.262.11.2025.6.RGŚ         

                                                                                Olsztyn, 14.04.2025 r. 

Dotyczy: postępowania o zamówienie w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: Okresowe 

przeglądy serwisowe agregatów kogeneracyjnych zainstalowanych na terenie Miejskiej 

Oczyszczalni Ścieków ŁYNA w Olsztynie 

 

 

Zamawiający, Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Olsztynie, ul. Oficerska 16a, zgodnie  

z § 34 ust. 2 i 8  Regulaminu udzielania zamówień przez PWiK Spółka z o. o. w Olsztynie ze zmianami, udziela 

odpowiedzi na pytanie dotyczące treści SIWZ: 

 

1. Co zawiera tabela numer 2 do agregatów G1 i G2, i również tabela nr 2 do G3: czy np: przegląd E3 
zawiera części (zgodnie z harmonogramem) + robocizna + dojazd? czy samo robociznę + dojazd? 

Odpowiedź zamawiającego: 

Tabela nr 2 zamieszczona w Załączniku nr 3 do projektu Umowy zawiera zestawienie kosztów wykonania 

poszczególnych przeglądów dla agregatów G1 oraz G2 i określa koszt dojazdu do miejsca eksploatacji 

agregatu oraz koszt robocizny wszystkich czynności przewidzianych do wykonania w ramach odpowiedniego 

przeglądu. Ww. zestawienie nie uwzględnia kosztów materiałów wykorzystywanych w trakcie przeglądów, 

zestawienie których znajduje się w Tabeli nr 1. 

 

Tabela nr 2 zamieszczona w Załączniku nr 4 do projektu Umowy zawiera zestawienie kosztów wykonania 

poszczególnych przeglądów dla agregatów G3 i określa koszt dojazdu do miejsca eksploatacji agregatu oraz 

koszt robocizny wszystkich czynności przewidzianych do wykonania w ramach odpowiedniego przeglądu. Ww. 

zestawienie nie uwzględnia kosztów materiałów wykorzystywanych w trakcie przeglądów, zestawienie których 

znajduje się w Tabeli nr 1. 

 

2. Pytanie odnośnie zestawienia materiałów eksploatacyjnych na potrzeby Przeglądów Okresowych do 

Agregatu G1, Agregatu G2 oraz Agregatu G3. 

Prosimy o potwierdzenie, że do kalkulacji w pozycji: 

6 Olej silnikowy zalecany przez producenta agregatu kpl. 36   

 

Należy  jako jeden  kpl. przyjąć całą beczkę oleju 209 l. 

 

Odpowiedź zamawiającego: 

Zamawiający potwierdza, że pod pojęciem 1 kpl. oleju silnikowego należy rozumieć objętość odpowiadającą 

beczce o pojemności 209 l. 

 

3. Prosimy o potwierdzenie, że podmioty biorące udział w postępowaniu muszą spełniać poniższy wymóg: 

Posiada zaświadczenia właściwego naczelnika urzędu skarbowego potwierdzające, że Wykonawca nie zalega 

z opłacaniem należnych podatków i opłat, oraz zaświadczenia z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych lub 

właściwego oddziału regionalnego lub właściwej placówki terenowej Kasy Rolniczego Ubezpieczenia 

Społecznego potwierdzającego, że Wykonawca nie zalega z opłacaniem składek na ubezpieczenie społeczne 

i zdrowotne w zakresie wymaganym przez przepisy prawa.  

Odpowiedź zamawiającego: 



   

Warunki udziału w postępowaniu są wymienione w CZĘŚCI III SIWZ ust.1. Powyżej zacytowany warunek nie 

jest warunkiem udziału w przedmiotowym postępowaniu. 

 

4. Prosimy o zmianę zapisów umowy: 

§4 

Obowiązki wykonawcy 

a)Aktualny zapis: 

 2.Wykonawca zobowiązuje się do utrzymania wysokiej sprawności technicznej Agregatów Kogeneracyjnych 

gwarantującej poprawną ich pracę oraz uzyskanie deklarowanych przez ich producentów parametrów 

znamionowych poprzez 

b)Proponowany zapis: 

2.Wykonawca zobowiązuje się do utrzymania wysokiej sprawności technicznej Agregatów Kogeneracyjnych 

gwarantującej poprawną ich pracę oraz uzyskanie deklarowanych przez ich producentów parametrów 

znamionowych, poprzez: 

Odpowiedź zamawiającego: 

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę w treści Umowy.  

 

5. Prosimy o zmianę zapisów umowy: 

§6 

Serwis na miejscu 

a)Aktualny zapis 

6. W przypadku zwlekania Wykonawcy z rozpoczęciem lub zakończeniem naprawy Zamawiający ma prawo 

powierzyć wykonanie tego zadania podmiotowi trzeciemu oraz obciążyć Wykonawcę kosztami tej naprawy. 

Akceptacja Wykonawcy w tym przypadku nie jest wymagana. 

b) Proponowany zapis 

6. W przypadku zwlekania więcej niż 14 dni Wykonawcy z rozpoczęciem lub zakończeniem naprawy 

Zamawiający ma prawo powierzyć wykonanie tego zadania podmiotowi trzeciemu oraz obciążyć 

Wykonawcę kosztami tej naprawy  po uprzednim wezwaniu Wykonawcy.  Akceptacja Wykonawcy w tym 

przypadku nie jest wymagana. 

Odpowiedź zamawiającego: 

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę w treści Umowy.  

 

6. Prosimy o zmianę zapisów umowy: 

§7 

Wykonawca Wyspecjalizowany 

a)Aktualny zapis: 



   

7. Zamawiający obciąży wykonawcę kosztami naprawy szkód wyrządzonych przez Wykonawcę 

Wyspecjalizowanego 

b) Proponowany zapis 

7. Zamawiający obciąży wykonawcę kosztami naprawy szkód  start wyrządzonych przez Wykonawcę 

Wyspecjalizowanego 

Odpowiedź zamawiającego: 

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę w treści Umowy. 

 

7. Prosimy o wyjaśnienie treści zapisu: 

§8 

Gwarancja 

4.Odnośnie zasad realizacji naprawy gwarancyjnej zastosowanie mają odpowiednie postanowienia niniejszej 

umowy odnoszące się do Serwisu Na Miejscu.  

Odpowiedź zamawiającego: 

Zamawiający wyjaśnia, że przy przeprowadzaniu naprawy w trybie gwarancyjnym obowiązują takie same 

zasady i wymagania, jak w przypadku naprawy wykonywanej w trybie usługi „Serwisu Na Miejscu”. 

 

8. Prosimy o zmianę zapisów umowy: 

a)Aktualny zapis 

§10 Rozliczenia oraz kary umowne 

Wykonawca ma prawo naliczyć odsetki w wysokości ustawowej za nieterminowe płatności Zamawiającego.  

1. Za nieterminowe wykonanie usługi planowanego i potwierdzonego Przeglądu Okresowego 

Zamawiający ma prawo nałożyć karę w wysokości 20% wartości danego nieterminowego przeglądu.  

2. Za odstąpienie od niniejszej umowy z przyczyn niezależnych od Zamawiającego, Wykonawca 

zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 20% wartości netto umowy.  

3. Strony zastrzegają sobie prawo do odszkodowana uzupełniającego, przekraczającego kary umowne 

do wysokości uzasadnionych rzeczywiście poniesionych strat.  

4. Zamawiający zastrzega sobie prawo do żądania od Wykonawcy rekompensaty za utracone z winy 

Wykonawcy korzyści, wynikające z braku możliwości korzystania z Agregatu Kogeneracyjnego albo 

ograniczenia takiej możliwości, w szczególności w przypadku zwlekania Wykonawcy z podjęciem lub 

zakończeniem usługi w ramach Serwisu Na Miejscu lub Przeglądu Okresowego. Wysokość 

rekompensaty zostanie ustalona na podstawie uśrednionych przychodów uzyskiwanych z danego 

Agregatu Kogeneracyjnego w przeciągu siedmiu dni bezpośrednio poprzedzających wystąpienie 

okoliczności wymuszających wykonanie usługi.  

5. W przypadku naruszenia przez Wykonawcę istotnych warunków niniejszej umowy, w szczególności 

zwlekania z rozpoczęciem lub zakończeniem realizacji usługi lub świadczenia jej w sposób nienależyty, 

Zamawiający ma prawo wypowiedzieć niniejszą umowę z winy Wykonawcy z zachowaniem kary 

umownej. Wypowiedzenie niniejszej umowy z winy Wykonawcy nie zamyka prawa Zamawiającego do 

żądania od Wykonawcy rekompensaty, o której mowa w §10 ust. 5.  

 



   

 

b)Proponowany zapis: 

§10 Rozliczenia oraz kary umowne 

1. Wykonawca ma prawo naliczyć odsetki w wysokości ustawowej za nieterminowe płatności 

Zamawiającego.  

2. Za nieterminowe wykonanie usługi planowanego i potwierdzonego Przeglądu Okresowego 

Zamawiający ma prawo nałożyć karę w wysokości 10% wartości danego nieterminowego przeglądu.  

3. Za odstąpienie od niniejszej umowy z przyczyn niezależnych od Zamawiającego, Wykonawca 

zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% wartości netto umowy.  

4. Strony zastrzegają sobie prawo do odszkodowana uzupełniającego, przekraczającego kary umowne 

do wysokości uzasadnionych rzeczywiście poniesionych strat.  

5. Zamawiający zastrzega sobie prawo do żądania od Wykonawcy rekompensaty za utracone z winy 

Wykonawcy korzyści, wynikające z braku możliwości korzystania z Agregatu Kogeneracyjnego albo 

ograniczenia takiej możliwości, w szczególności w przypadku zwlekania Wykonawcy z podjęciem lub 

zakończeniem usługi w ramach Serwisu Na Miejscu lub Przeglądu Okresowego. Wysokość rekompensaty 

zostanie ustalona na podstawie uśrednionych przychodów uzyskiwanych z danego Agregatu 

Kogeneracyjnego w przeciągu siedmiu dni bezpośrednio poprzedzających wystąpienie okoliczności 

wymuszających wykonanie usługi.  

6. W przypadku naruszenia przez Wykonawcę istotnych warunków niniejszej umowy (po uprzednim 

wezwaniu Wykonawcy),  w szczególności zwlekania z rozpoczęciem lub zakończeniem realizacji usługi lub 

świadczenia jej w sposób nienależyty, Zamawiający ma prawo wypowiedzieć niniejszą umowę z winy 

Wykonawcy z zachowaniem kary umownej. Wypowiedzenie niniejszej umowy z winy Wykonawcy nie zamyka 

prawa Zamawiającego do żądania od Wykonawcy rekompensaty, o której mowa w §10 ust. 5.  

 
 

Odpowiedź zamawiającego: 

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę w treści Umowy. 

 

 

9. Zwracam się z prośbą o wyjaśnienie wymogów dotyczących warunków , które musi spełnić wykonawca 

przestępując do postępowania (zapis poniżej): 

 

a)w okresie ostatnich 3 lat wykonali co najmniej jedną usługę serwisową jednostek kogeneracyjnych 

zasilanych biogazem o charakterze i złożoności technologicznej porównywalnej do niniejszego 

przedmiotu zamówienia na podstawie umowy/ umów, których suma okresów obowiązywania w częściach 

ze sobą niepokrywających się wynosiła nie mniej niż 24 miesiące; 

 

Przedawniony zapis nie jest dla nas czytelny. 

 

Odpowiedź zamawiającego: 

Zamawiający wymaga od Wykonawcy wykazania się doświadczeniem, które: 

1. Odnośnie jego przedmiotu: 

a. dotyczy agregatów kogeneracyjnych zasilanych biogazem, 

b. dotyczy wykonywania czynności o charakterze i złożoności technologicznej porównywalnej 

do przedmiotu niniejszego zamówienia, 

2. Odnośnie jego wymiaru czasu: 

a. zsumowany czas umów spełniających wymagania odnośnie jego przedmiotu z ostatnich 

trzech lat wynosił 24 miesiące,  

b. w przypadku, gdy czas obowiązywania dwóch lub większej ilości umów pokrywa się w części 

lub całości, to okres takiego pokrywania należy liczyć tylko dla jednej umowy, natomiast dla 

kolejnych umów powinien zostać zignorowany, 

c. Zamawiający dopuszcza przerwy w okresach obowiązywania zliczanych umów – nie ma 

wymogu bezprzerwowego okresu doświadczenia. 

 


